

## Acta nº 13

### Junta Directiva extraordinaria de Médicos del Mundo Andalucía

Celebrada el 27 de Septiembre de 2018

Asistentes	INVITADOS:
<ul style="list-style-type: none"><li>• GALLEGO VAN SEIJEN, SOFIA</li><li>• RODRIGUEZ PEREZ, LUNA</li><li>• TORRÓ GARCIA-MORATO, CRISTINA</li><li>• CARRASCO GARZON, FRANCISCO</li><li>• GARRUCHO MORENO, JOAQUIN</li><li>• ARANDA MONTILLA, VICTORIA</li><li>• CRUZ SANCHEZ, TERESA</li><li>• LOPEZ GUTIERREZ, VIRGINIA</li><li>• GONZALEZ GALIANA, TERESA</li></ul>	<ul style="list-style-type: none"><li>• MORANTE GARCIA, WLADIMIR</li><li>• RODRIGUEZ RODRIGUEZ, PILAR</li></ul>

#### ORDEN DEL DIA:

1. **Lectura y aprobación, si procede, del Acta de la reunión anterior**
  2. **Presentación de la dimisión de Teresa Cruz, como miembro de la Junta Directiva de MdM Andalucía, así como la aprobación de propuesta para la integración en la Junta Directiva de MdM Andalucía de Pablo Simón Lorda como referente de MdM Granada.**
  3. **Información sobre el Pleno de MdM E celebrado el 15/16.09.18**
  4. **Información sobre la Planificación operativa y presupuestaria**
  5. **Participación de MdM A en el encuentro de Quorum Global, en representación de MdM E (Málaga, 19-21 octubre)**
  6. **Preparación de la Asamblea General de MdM-A en Málaga**
  7. **Informe de los Comités (TIC, CPEA, CODA y CPI)**
  8. **Información relevante en los equipos (Almería, Granada, Málaga y Sevilla)**
  9. **Ruegos y Preguntas**
- .....

#### **1.- Lectura y aprobación, si procede, del Acta de la reunión anterior.**

Se aprueban por unanimidad las actas anteriores, números 11 y 12 de 2.018

#### **2.- Presentación de las dimisión de Teresa Cruz, como miembro de la Junta Directiva de MdM Andalucía, así como la aprobación de propuesta para la integración en la Junta de Pablo Simón Lorda como referente de MdM Granada.**

Se pone de manifiesto la renuncia formal de Teresa Cruz Sánchez, como miembro de la Junta Directiva de MdM Andalucía por motivos personales lo cual se acepta. También se propone la integración en la Junta Directiva de Pablo Simón Lorda, con NIF 34950319W, como referente de MdM en Granada. Por todo ello, en aplicación del artículo 16 del Reglamento de MdM Andalucía, se aprueba por unanimidad la propuesta, así como la inclusión de su ratificación en el Orden del Día de la Asamblea General de socios/as a celebrar el 6 de Octubre de 2.018 en Málaga.

### **3.- Información sobre el Pleno de MdM E celebrado los días 15 y 16.09.18**

Cristina expone los puntos más relevantes de los dos días de Pleno de la JDE.

El Informe de Salud y Cooperación que se realiza todos los años conjuntamente con Medicus Mundi, estará disponible a finales de Noviembre próximo.

Dentro de este punto nº 3, por haberse tratado en el Pleno de MdME, se introduce el punto Nº 5 de nuestro Orden del Día, Participación de MdM A en el encuentro de Quorum Global, en representación de MdM E (Málaga, 19-21 octubre). No parece posible una amplia representación del voluntariado de Málaga, por lo que Victoria Aranda y Virginia López se ofrecen para ir. Se señala que no sólo representan a MdM Andalucía, sino que ostentarán la representación de MdM España.

En cuanto a la marcha de MdM en Melilla, una vez más recibió el respaldo del Pleno, aunque está pendiente de disponibilidad presupuestaria para su continuidad.

Se propuso que MdM Andalucía y MdM Canarias, expusieran las necesidades económicas que les supone el desarrollo de iniciativas relacionadas con la "FRONTERA SUR".

A este respecto, Vicky expone la situación que se está dando con los menores no acompañados (MENAS) en el Hospital Materno de Málaga. Comenta que la iniciativa "Puerta Única" del Ayuntamiento de Málaga está desbordada y se pregunta qué puede hacer MdM al respecto. Se propone que Gabriel y Mercedes, voluntaria MdM Málaga, hagan un análisis de la situación y presenten un planteamiento de trabajo para MdM-A, dado que no todos los casos son iguales ni tienen la misma solución

En Almería y Granada, la situación es similar en cuanto al desbordamiento de los recursos de alojamiento. Se está incidiendo ante las instituciones públicas la necesidad urgente de crear albergues específicos. En Granada, los Agustinos han aportado un espacio de acogida, por lo que la situación, aunque grave, es menos angustiosa.

### **4.- Información sobre la Planificación operativa y presupuestaria**

Comenta Cristina que en este Pleno se han aprobado los criterios de presupuestación para el 2019. Ella se abstuvo en la votación porque son muy generales, y parten de la hipótesis de reducir la dotación económica para las sedes autonómicas.

En cuanto a los presupuestos de la sede autonómica hemos de decir que el año 2018 se pudieron medio salvar gracias a las bolsas de MdM, pero para el año 2019 se prevé un déficit importante. Por otro lado, se nos pide que elaboremos las estrategias de sede de nuestra comunidad para el 2.019.

Se está esperando que desde Sede Central envíen la plantilla para la planificación operativa. Dicen que las enviarán a lo largo del mes de octubre.

En cuanto a la planificación presupuestaria, aun estamos a la espera de algunas resoluciones de subvenciones pendientes.

### **6.- Preparación de la Asamblea General de MdM-A en Málaga**

Se repasa el Orden del Día de la Asamblea de Médicos del Mundo Andalucía, 6 de Octubre de 2018, Lugar: La Térmica (Avda. de Los Guindos 48, Málaga), Sala Canillas de Albaida

10:00 Bienvenida y recepción de asistentes

10:30 Presentación y Aprobación del Informe de Gestión.

Presentar a la asamblea la dimisión por motivos personales de Teresa Cruz Sánchez como Representante de MdM Granada en la JDA y presentar a Pablo Simón Lorda para que la sustituya y proceder a la votación y validación por la Asamblea de este cambio.

11:15 Mesa redonda "Experiencias de voluntariado en Médicos del Mundo".

Participan: Voluntario de MdM en Almería, Málaga y Sevilla.

12:15 Descanso

12:30 Mesa redonda: "Análisis, retos y propuestas ante la situación actual en la Frontera Sur"

Sugerencias participantes:

Arantxa Triguero, Presidenta de Málaga Acoge: "30 años de muertes en la frontera Sur"

Francisco Cansino, Coordinador de CEAR Oriental: "Situación de los Refugiados en la Frontera Sur"

Rafael Yuste, Delegación Diocesana en Nador

Modera: Carlos Artundo Purroy, Médicos del Mundo Andalucía

14:00 XX Aniversario MdM Málaga

14:30 Cierre de la asamblea y comida

Tras el repaso del Orden del Día, se concretan los temas, por ejemplo que la mesa de Voluntariado la modere Fran Carrasco y la Mesa de Frontera Sur la modere Carlos Artundo.

Se hace una estimación de las personas que podrán asistir, presumiendo que habrá una asistencia entre 35/40 personas.

Dado que los tiempos de la Asamblea están bastante ajustados, se propone que el desayuno se realice en la autocaravana, que puede aparcarse en la puerta de la Diputación.

### **7. Informe de los Comités (TIC, CPEA, CODA y CPI)**

Luna informa de la última reunión del TIC: a) Se aprobó el Proyecto Personas que se Mueven en Navarra. b) se aprobó una Campaña de Navidad y otra sobre VIH, con la participación de Andalucía

Se acuerda presentar al TIC que financien a MdM Andalucía hacer un duplicado de la Exposición Retrospectiva de Luis Valtueña. Luna plantea que ella ya sale del TIC y pregunta quien de la JDA se va a presentar para sustituirla.

Cuenta Cristina que Carmen Zamora le ha trasladado que en el CPEA se está planteando investigación de temas más novedosos: sin hogar por ejemplo y que enviarán una ficha para evaluar los proyectos presentados a este Comité. Por otro lado se está elaborando un Documento de Enfoque Antropológico en los proyectos, que tendremos que revisar.

Se plantea la renovación de las personas en los distintos comités estatales, quienes se prestan de la JDA????

### **8.- Información relevante en los equipos (Almería, Granada, Málaga y Sevilla)**

**ALMERIA:** nos cuentan la propuesta de despido de la psicóloga recientemente contratada y su sustitución por la persona que quedó clasificada en segundo lugar en las entrevistas.

Sofie nos cuenta con mucha ilusión el desarrollo del proyecto que han llevado a cabo en la cárcel de mujeres de Almería y que piensan que ha sido todo un éxito.

**GRANADA:** Nos informa Cristina que en Granada está funcionando muy bien el PECOL Se han atendido ya 84 personas tras su activación en diversas ocasiones. También se comenta que el local de MdM en el barrio de la Chana ya está casi listo, en breve empezaremos a trabajar con el colectivo ROM en ese local.

**MALAGA:** Vicky informa sobre los diversos proyectos que se están desarrollando.

Asimismo nos comenta que ya están trabajando para llegar a la culminación de los eventos de celebración del XX Aniversario de MdM Málaga, que terminará el día 15/12/18 con el concierto del coro en el Museo Thyssen. Se comenta que el teatro de calle se podría realizar este mismo día, pues no da tiempo a organizarlo con anterioridad, aprovechando el Encuentro de Voluntariado previsto y que se va a organizar desde el equipo de la sede autonómica.

**SEVILLA:** Se plantea que Beatriz Rodriguez está trabajando en una Guía de Interseccionalidad, en cooperación con Virginia López, que se aplicará en dos talleres, a celebrar en Almería y Málaga, así como en un encuentro previsto en Sevilla, según el proyecto financiado por el IRPF.

#### 9.- Ruegos y Preguntas

- Se informa que Inés Plaza, responsable en Sevilla del área de Cooperación Internacional del PSOE, nos ha solicitado una entrevista, que en principio será el próximo miércoles día 3/10/18 por la tarde.
- También se informa que del 4 al 6 de Octubre próximos se celebra en Jaén el 27º Congreso de la SAMFYC, en el cual nos han “donado” un espacio para poder nuestro stand informativo y también se ha metido en toda la documentación que se entrega a los congresistas los folletos de Únete a MdM.
- Se informa que ya ha habido acuerdo entre el Comité de Empresa de MdM y la Dirección, por lo que ya se ha firmado el Convenio Colectivo.
- Por último se recuerda que ya hemos empezado la Campaña de la Lotería de Navidad de MdM y se pide la colaboración de toda la JDA, como en años anteriores.

Sin más asuntos que tratar, se da por terminada la reunión, a las 19.45 horas del día del encabezamiento

Fdo. Cristina Torró García-Morato  
Presidenta JDA

P.A. Teresa Gonzalez Galiana  
Tesorera JDA